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Protokół Nr 2/2009
z posiedzenia Zarządu Powiatu Skarżyskiego
w dniu 7 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

� Członkowie Zarządu Powiatu:

1. Jerzy Żmijewski - Starosta
2. Leszek Lepiarz - Wicestarosta
3. Jolanta Garbala - Członek Zarządu Powiatu
4. Artur Berus - Członek Zarządu Powiatu
5. Janusz Ordyński - Członek Zarządu Powiatu

� Stali uczestnicy posiedzenia:

1. Małgorzata Łakomiec - Sekretarz Powiatu
2. Alina Skuza - Skarbnik Powiatu

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Posiedzeniu przewodniczył Starosta – Pan Jerzy Żmijewski.

Posiedzenie protokołowała: Karina Wiśniewska – inspektor w Wydziale OZ.

Porządek posiedzenia:
1. Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu Skarżyskiego w sprawie: ustalenia godzin pracy i dyżurów aptek
ogólnodostępnych na terenie powiatu skarżyskiego na 2009 rok.
2. Rozpatrzenie pism skierowanych do Zarządu Powiatu.
3. Sprawy różne.

Streszczenie posiedzenia:

Starosta – Pan Jerzy Żmijewski przedstawił proponowany porządek posiedzenia oraz wniósł o jego
rozszerzenie o punkt zapoznanie się z proponowanym planem kontroli wewnętrznych na 2009 r.
Powyższa propozycja zmiany porządku została przyjęta.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia, z
uwzględnieniem w/w zmiany:
- za głosowało 5 osób (Starosta Pan Jerzy Żmijewski, Wicestarosta Pan Leszek oraz członkowie
Zarządu Powiatu: Pani Jolanta Garbala, Pan Artur Berus i Pan Janusz Ordyński).
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął proponowany porządek posiedzenia, ze zmianą.



Porządek posiedzenia, po zmianie:
1. Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu Skarżyskiego w sprawie: ustalenia godzin pracy i dyżurów aptek
ogólnodostępnych na terenie powiatu skarżyskiego na 2009 rok.
2. Zapoznanie się z proponowanym planem kontroli wewnętrznych na 2009 r.
3. Rozpatrzenie pism skierowanych do Zarządu Powiatu.
4. Sprawy różne.

Ad. pkt 1. Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu Skarżyskiego w sprawie: ustalenia godzin pracy i
dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu skarżyskiego na 2009 rok (załącznik nr 2).
Referujący: Wicestarosta – Pan Leszek Lepiarz. Zgodnie z obowiązującą regulacją prawną corocznie
przyjmowana jest przez Zarząd Powiatu uchwała ustalająca rozkład czasu pracy aptek
ogólnodostępnych na terenie powiatu skarżyskiego. Spośród
30 aptek ujętych w zał. Nr 1 do uchwały, całodobowo działa Apteka Milenium przy
ul. Żeromskiego 31 w Skarżysku – Kamiennej. Wicestarosta poinformował, iż zgodnie z art. 94 ust. 2.
ustawy z dnia 6 września 2001 r. Prawo farmaceutyczne (tekst jednolity: Dz. U. 2008 r. Nr 45 poz. 271)
rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie ustala zarząd powiatu po zasięgnięciu
opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin z terenu powiatu i samorządu aptekarskiego. W
związku z powyższym zostały uzyskane pozytywne opinie: Prezydenta Miasta Skarżyska – Kamiennej,
Burmistrza Miasta i Gminy Suchedniów, Wójta Gminy Skarżysko Kościelne, Wójta Gminy Łączna,
Wójta Gminy Bliżyn oraz Kieleckiej Okręgowej Izby Aptekarskiej. Opinie stanowią załączniki do
protokołu nr 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.
Członkowie Zarządu Powiatu nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący
poddał pod głosowanie podjęcie niniejszej uchwały:
- za głosowało 5 osób (Starosta Pan Jerzy Żmijewski, Wicestarosta Pan Leszek oraz członkowie
Zarządu Powiatu: Pani Jolanta Garbala, Pan Artur Berus i Pan Janusz Ordyński).
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę w powyższej sprawie.

Ad. pkt 2. Zapoznanie się z proponowanym planem kontroli wewnętrznych na 2009 r. (załącznik nr 10)
Starosta Pan Jerzy Żmijewski zwrócił się Pana Witolda Wita – inspektora w Zespole Kontroli i Audytu
informując, że Zarząd Powiatu na poprzednim posiedzeniu zapoznał się z proponowanym planem
kontroli wewnętrznych na 2009 r. Uwagi Zarządu dotyczyły głównie zbyt długiego okresu
przewidzianego na kontrolę 5% wydatków
w stosunku do rocznego budżetu jednostki na 2008 r., zgodnie z art. 187 ust. 2 i 3 ustawy o finansach
publicznych (Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.)
tj. I – VI. 2009 r. Natomiast w planie przewidziano jedynie dwie kontrole problemowe.
Wicestarosta zwrócił uwagę, że powiat skarżyski ma 24 podległe jednostki organizacyjne toteż kontrola
jedynie dwóch w roku, jest zdecydowanie niewystarczająca.
Pan Witold Wit wskazał, że kontrola problemowa zajmuje ok. 20 – 25 dni. Dodał również, że z uwagi
na fakt, iż jednoosobowo przeprowadza ujęte w planie kontrole, nie widzi możliwości rozszerzenia
zakresu kontroli.
Z uwagi na dużą ilość jednostek powiatu Zarząd Powiatu rozważał rozszerzenie zatrudnienia w Zespole
Kontroli i Audytu.
Zarząd Powiatu przyjął propozycję planu kontroli wewnętrznych na 2009 r. oraz zobowiązał Sekretarza
do przygotowania stosownego projektu uchwały Zarządu Powiatu.

Starosta - Pan Jerzy Żmijewski poinformował, że zapoznał się z protokołem
z kontroli finansowej przeprowadzonej w Centrum Kształcenia Praktycznego
w zakresie wykorzystania środków pozabudżetowych. Przypomniał, że kontrola ta została zlecona przez
Zarząd Powiatu (protokół Nr 57/2008 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 26 listopada 2008r.), w
związku z realizacją przez Centrum projektu Liderzy Inicjatyw Lokalnych w ramach partnerskiego
działania 9.5 POKL, mimo braku zgody Zarządu Powiatu. Wskazał, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu
w dniu 14 kwietnia 2008 r. negatywnie zaopiniował przystąpienie Centrum do w/w projektu oraz nie



wyrażał zgody na zawarcie przez CKP umowy partnerskiej. Podkreślił również, że pomimo
negatywnego stanowiska Zarządu jednostka przystąpiła do projektu, przyjęła środki finansowe na konto
depozytowe oraz rozdysponowała te środki. Starosta zwrócił uwagę, iż w protokole z kontroli brak jest
jednoznacznych stwierdzeń czy działanie Dyrektora CKP było zgodne z ustawą o finansach
publicznych. Ponadto wskazał, iż Dyrektor nie zachował postępowania zgodnie z przyjętą
Zarządzeniem
Nr 45/2007 Starosty z dnia 12 lipca 2007 r. procedurą przygotowywania projektu
o dofinansowanie z funduszy europejskich. Zgodnie z w/w zarządzeniem Dyrektor powinien przedłożyć
Zarządowi Powiatu projekt wniosku (fiszkę projektową)
z uzasadnieniem realizacji przedsięwzięcia, który winien być zaopiniowany przez Wydział Rozwoju
Powiatu i Funduszy Europejskich.
Pan Witold Wit poinformował, że projekt ten dotyczył jedynie partnerstwa i nie był on zgłaszany przez
Centrum. Wskazał również, że wątpliwości Dyrektora budzi zapis w/w zarządzenia dotyczący
konieczności uzyskiwania zgody Zarządu Powiatu przy projektach partnerskich.
Starosta zapytał czy w związku z tym jednostka mogła przystąpić do partnerstwa
i podpisać umowę bez zgody Zarządu Powiatu oraz czy środki uzyskane w ramach w/w programu nie
powinny „przejść” przez budżet powiatu?
Pan Witold Wit zaznaczył, że środki te powinny wpłynąć do budżetu powiatu.
Zarząd Powiatu postanowił nie podejmować decyzji w przedmiotowej sprawie. Postanowiono
szczegółowo rozpatrzyć wyjaśnienia dyrektora oraz uzyskać opinię radcy prawnego.
Ad. pkt 3. Rozpatrzenie pism skierowanych do Zarządu Powiatu.
Wicestarosta – Pan Leszek Lepiarz przedstawił pismo Mieszkańca Skarżyska – Kamiennej (załącznik nr
11) zawierające prośbę o obniżenie opłaty za garaż znajdujący się na terenie Ośrodka Szkolno –
Wychowawczego Nr 1 w Skarżysku – Kamiennej ul. Plac Floriański 1. Prośbę swoją wnioskodawca
umotywował tym, że wszyscy użytkownicy garażów mają ustaloną opłatę w wysokości 50 zł. z VAT.
Wicestarosta przypomniał, że zgodnie z Uchwałą Nr 6/15/2007 Zarządu Powiatu Skarżyskiego z dnia
21.02.2007 r. w sprawie: ustalenia minimalnych stawek netto czynszu dzierżawnego gruntów
stanowiących zasób mienia powiatu, na pisemne wnioski zainteresowanych zostały obniżone stawki
czynszu dla użytkowników garaży do kwoty 50 zł. (brutto)/miesięcznie. W związku z powyższym
zaproponował wyrażenie zgody na prośbę wnioskodawcy.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie powyższego wniosku:
- za głosowało 5 osób (Starosta -Pan Jerzy Żmijewski, Wicestarosta -Pan Leszek oraz członkowie
Zarządu Powiatu: Pani Jolanta Garbala, Pan Artur Berus i Pan Janusz Ordyński).
Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na obniżenie opłaty za miejsce pod garaż znajdujący się na
terenie Ośrodka Szkolno – Wychowawczego Nr 1 w Skarżysku – Kamiennej ul. Plac Floriański 1 dla
w/w wnioskodawcy do kwoty 50 zł. (brutto)/miesięcznie, od dnia 01.01.2009 r.

Pan Artur Berus przedstawił pismo Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych (załącznik nr 12), w którym
w związku z możliwością pozyskania środków finansowych z rezerwy subwencji ogólnej na 2009 rok
ZDP w Skarżysku – Kam. proponuje wystąpienie o dofinansowanie inwestycji pod nazwą
„Przebudowa mostu przez rzekę Kamienna w ciągu drogi 0446T w miejscowości Bliżyn”.
Poinformował, że zadanie to posiada wymagane dokumenty do złożenia wniosku. Dodał również, że
niezbędne będzie wprowadzenie zmiany porozumienia zawartego z Gminą Bliżyn na
współfinansowanie tej inwestycji tj. zapisu dotyczącego podejmowania starań
o uzyskanie dofinansowania z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego.
W związku z powyższym wystąpił z wnioskiem o wyrażenie zgody na złożenie wniosku o
dofinansowanie w/w inwestycji drogowej z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku członka Zarządu Powiatu Pana Artura
Berusa:
- za głosowało 5 osób (Starosta- Pan Jerzy Żmijewski, Wicestarosta -Pan Leszek Lepiarz oraz
członkowie Zarządu Powiatu: Pani Jolanta Garbala, Pan Artur Berus i Pan Janusz Ordyński).
Zarząd Powiatu jednogłośnie wyraził zgodę na przygotowanie i złożenie wniosku



o dofinansowanie inwestycji pod nazwą „Przebudowa mostu przez rzekę Kamienna
w ciągu drogi 0446T w miejscowości Bliżyn” z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa. Ponadto
zobowiązano Dyrektora ZDP do przygotowania stosownej zmiany porozumienia z Gminą Bliżyn na
współfinansowanie tej inwestycji.

Pani Jolanta Garbala zapoznała zebranych z propozycją kalendarza imprez dofinansowywanych z
budżetu powiatu w 2009 r. (załącznik nr 13)
Członkowie Zarządu Powiatu zapoznali się wstępnie z powyższym dokumentem. Kalendarz będzie
przedmiotem jednego z kolejnych posiedzeń Zarządu.

Pani Jolanta Garbala przedstawiła pismo Klubu Sportowego „Olimpijczyk”
w Końskich (załącznik nr 14) zawierające wniosek o ujecie w budżecie na 2009 r. kwoty 10 000 zł. na
organizację X edycji Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego „Szlakami Walk mjr Hubala”, etap
Skarżysko – Skarżysko w dniu 27 sierpnia 2009 r.
Zarząd Powiatu z uwagi na ograniczone środki budżetu powiatu negatywnie rozpatrzył powyższe
pismo.

Pani Jolanta Garbala odczytała pismo referenta w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i
Gospodarki Nieruchomościami (załącznik nr 15) zawierające prośbę o sfinansowanie przez starostwo
jego udziału w Mistrzostwach Polski Geodetów w Tenisie Ziemnym na 2009 rok.
Zarząd Powiatu negatywnie ustosunkował się do powyższej prośby.

Pani Jolanta Garbala przedstawiła pismo Oficyny Wydawniczej „STON 2” Irena Nyczaj Kielce
(załącznik nr 16) w którym w związku z przypadającym w 2009 roku jubileuszem 25-lecia Oddziału
zwrócono się z prośbą o:
1. objęcie patronatem jubileuszowych obchodów w powiecie skarżyskim,
2. pomoc w zorganizowaniu atrakcyjnych spotkań z pisarzami,
3. pomoc w dofinansowaniu wydania jednego z czterech numerów „Świętokrzyskiego Kwartalnika
Literackiego”,
4. zakup pewnej ilości książek, z przeznaczeniem na nagrody dla młodzieży i zasłużonych seniorów
przyznawanych z różnych okazji
w Starostwie.
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na objęcie patronatem jubileuszowych obchodów
w powiecie skarżyskim oraz pomoc w zorganizowaniu atrakcyjnych spotkań
z pisarzami. Jednocześnie zdecydował o wydatkowaniu kwoty 750 zł. na zakup pewnej ilości książek, z
przeznaczeniem na nagrody dla młodzieży przyznawanych
z różnych okazji w Starostwie (środki z dz. 921 poz. 921 05). W związku
z powyższym Zarząd postanowił umieścić w kalendarzu imprez kulturalnych, sportowych i
turystycznych organizowanych i współorganizowanych przez powiat skarżyski w roku 2009 pozycję:
udział w przedsięwzięciach kulturalnych organizowanych w 2009 r. przez Oficynę Wydawniczą
„STON 2” Irena Nyczaj Kielce, rezerwując na ten cel w/w kwotę.

Pan Artur Berus przedstawił pismo Przewodniczącego Rady Osiedla Dolna Kamienna I w Skarżysku –
Kamiennej (załącznik nr 17) zawierające prośbę
o realizację zadania - Budowa chodnika przy ul. 3 Maja w Skarżysku – Kamiennej etap I na odcinku od
ul. Żurawiej do oczyszczalni ścieków. Pan Artur Berus poparł propozycję budowy chodnika na odcinku
od ul. Żurawiej do ul. Pięknej. Poinformował, że koszt tego zadania wynosiłby ok. 80 – 90 tys. zł. oraz
wskazał, że zasadne byłoby zwrócenie się do Gminy Skarżysko – Kamienna o współfinansowanie
budowy chodnika .
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na propozycję Członka Zarządu -Pana Artura Berusa
w zakresie budowy chodnika przy ul. 3 Maja w Skarżysku – Kamiennej na odcinku od ul. Żurawiej do
ul. Pięknej. Jednocześnie Zarząd upoważnił członka Zarządu Powiatu Pana Artura Berusa do



przeprowadzenia stosownych rozmów z Prezydentem Miasta
w zakresie partycypacji w kosztach w/w zadania.

Pani Jolanta Garbala przedstawiła pismo Prezesa Kapituły – Federacji „Równość – Wolność –
Niepodległość” (załącznik nr 18) zawierające prośbę o dofinansowanie Centralnych Obchodów 146
Rocznicy Wybuchu Powstania 1863 r. – 16-go Marszu Szlakiem Historycznym Powstańców
Styczniowych.
Zarząd Powiatu postanowił umieścić powyższą imprezę w kalendarzu imprez dofinansowywanych z
budżetu powiatu w 2009 r. oraz przeznaczyć na ten cel kwotę 200 zł.
Pani Jolanta Garbala przedstawiła pismo Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego (załącznik nr 19)
zawierające prośbę o objęcie honorowego patronatu nad organizowanym w szkole I Powiatowym
Konkursem Recytatorskim Poezji Patriotycznej „Pro Patria” oraz ufundowanie nagród dla laureatów
konkursu.
Zarząd Powiatu postanowił umieścić powyższą imprezę w kalendarzu imprez dofinansowywanych z
budżetu powiatu w 2009 r. oraz przeznaczyć na ten cel kwotę 200 zł.
Pani Jolanta Garbala odczytała pismo Skarżyskiego Towarzystwa Cyklistów (załącznik nr 20)
zawierające propozycje umieszczenia logo powiatu skarżyskiego na swoich strojach. Koszt
umieszczenia logo wynosi ok. 2 000 zł. Stroje towarzystwa są widoczne w bardzo wielu
miejscowościach w kraju jak również za granicą, toteż mogą promować powiat skarżyski.
Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył powyższe pismo.

Pani Jolanta Garbala odczytała pismo Prezesa Zarządu Polskiego Towarzystwa Turystyczno –
Krajoznawczego Oddział Miejski w Skarżysku – Kamiennej (załącznik nr 21) zawierające informację o
zamiarze opracowania i wydania w 2009 r. „Przewodnika po powiecie skarżyskim”. Koszt
wydrukowania przewodnika wynosi ok. 5 tys. zł. Planowana wysokość nakładu 500 egzemplarzy.
Zarząd Powiatu przyjął do wiadomości powyższe pismo jednocześnie pozostawiając do rozwagi
możliwość ewentualnego partycypowania w kosztach opracowania
i wydania przewodnika (finansowanie z pozycji budżetu dot. promocji). Zobowiązano członka Zarządu
Powiatu Pana Janusza Ordyńskiego do przeprowadzenia rozmów
w zakresie powyższego przedsięwzięcia.
Ad. pkt 4. Sprawy różne.
Wicestarosta – Pan Leszek Lepiarz poinformował o nie rozstrzygnięciu przetargu nieograniczonego
ustnego na sprzedaż nieruchomości gruntowej zabudowanej przy
ul. Rejowskiej 99 w Skarżysku – Kamiennej, gdyż nie zostało wpłacone żadne wadium.
Z uwagi na powyższe zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody na ponowne ogłoszenie przetargu na
sprzedaż tej nieruchomości oraz obniżenie ceny wywoławczej. Ponadto poinformował, że w ostatnim
przetargu:
- działki nr 172/16 i 172/19 miały ustaloną cenę wywoławczą w wysokości 1 150 tys. zł. (kwota
zwolniona z podatku VAT),
- działka nr 172/60 miała ustalona cenę wywoławczą w wysokości 160 tys. zł. (kwota zwolniona z
podatku VAT)
Zaproponował, aby w nowym przetargu ustalić następująco cenę wywoławczą:
- działki nr 172/16 i 172/19 - 900 tys. zł., wadium 90 tys. zł.
- działka nr 172/60 - 120 tys. zł., wadium 12 tys. zł.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku Wicestarosty:
- za głosowało 5 osób (Starosta Pan Jerzy Żmijewski, Wicestarosta Pan Leszek oraz członkowie
Zarządu Powiatu: Pani Jolanta Garbala, Pan Artur Berus i Pan Janusz Ordyński).
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na ponowne ogłoszenie przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej
zabudowanej przy ul. Rejowskiej 99 w Skarżysku – Kamiennej oraz ustalił następująco cenę
wywoławczą:
- działki nr 172/16 i 172/19 – kwota 900 tys. zł. (kwota zwolniona z podatku VAT), wadium 90 tys. zł.
- działka nr 172/60 - kwota 120 tys. zł. (kwota zwolniona z podatku VAT), wadium



12 tys. zł.
Pani Alina Skuza poinformowała o konieczności zmiany umowy z Bankiem Spółdzielczym w
Suchedniowie w zakresie okresu spłat i wielkości rat zaciągniętego kredytu na budowę dróg (w
wysokości 1 500 tys. zł.) w roku 2009, co za tym idzie
w zakresie aneksu do umowy i zmiany harmonogramu co do oprocentowania oraz wielkości odsetek
tak, aby kredyt ten spłacony był do końca września 2009 roku.
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na dokonanie stosownej zmiany zawartej umowy
z Bankiem Spółdzielczym w Suchedniowie, zgodnie z powyższą propozycją Skarbnika.

Skarbnik Pani Alina Skuza wystąpiła z wnioskiem o wyrażenie zgody na założenie w Banku Ochrony
Środowiska Częstochowa lokaty w wysokości 1 mln. zł. na okres 30 dni, od 08.01.2009 r. (wielkość
oprocentowania 6,07%).
Zarząd Powiatu przyjął wniosek Skarbnika.

Sekretarz - Pani Malgorzata Łakomiec zapoznała zebranych z ofertą Zespołu ds. organizacji szkoleń
Logonet Sp. z o.o. (załącznik nr 22) w zakresie zorganizowania szkolenia na temat „Wszystko o
Biuletynie Informacji Publicznej w JST” dla naczelników oraz pracowników starostwa, którzy są
moderatorami bądź użytkownikami wprowadzającymi dane na stronę Biuletynu Informacji Publicznej
Starostwa Powiatowego. Koszt przeprowadzenia w/w szkolenia dla grupy 25 osób, w cenie
promocyjnej ważnej do 31 stycznia br., wynosi 2 990 zł. (brutto)
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przeznaczenie kwoty 2 990 zł. (brutto) na zorganizowanie w/w
szkolenia dla pracowników Starostwa.

W związku z kończącymi się umowami członków Zarządu Powiatu na korzystanie
z służbowych telefonów komórkowych oraz usług sieci komórkowej Pan Artur Berus wystąpił z
wnioskiem o zobowiązanie Naczelnika Wydziału Organizacyjnego
i Spraw Obywatelskich do zebrania ofert operatorów sieci komórkowych, w celu wyboru
najkorzystniejszej.

Zarząd Powiatu przyjął wniosek Członka Zarządu Pana Artura Berusa.

Na tym zakończono posiedzenie Zarządu Powiatu.

Protokołowała:
Karina Wiśniewska

Przewodniczący Zarządu

Jerzy Żmijewski

Podpisy Członków Zarządu Powiatu:
1. L. Lepiarz ………………………….
2.J. Garbala …………………………...
3.A. Berus …………………………….
4.J. Ordyński …………………………
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